
MEMO     3e – G2 – LES ESPACES DE FAIBLE DENSITE

   Questions Réponses

1) Qu’est-ce que la densité de 
population ?

Le nb d’habitants par km2

2) Qu’est-ce qu’un espace de 
faible densité ?

Un espace avec moins de 30 hb/km2

3) En France, où se trouvent les 
plus faibles densités ?

Dans la diagonale de faible densité (des 
Ardennes aux Pyrénées), dans les massifs 
montagneux ou zones peu accessibles.

4) Quel nom donne-t-on à un 
élément naturel qui gène 
l’installation des hommes ?

Une contrainte naturelle. Elle peut être 
surmontée (ex : construction de viaducs)

5) Qu’est-ce qu’une activité 
économique ?

C’est ce qui permet de survivre, gagner sa 
vie, créer des richesses.

6) Quels sont les 4 handicaps 
des espaces de faible densité ?

Sont + faibles : la population, les activités 
économiques, les équipements, les services

7) Comment appelle-t-on 
l’abandon progressif de 
l’agriculture et élevage ?

La déprise agricole. Le territoire est alors en
friche.

8) Qu’est-ce que l’agriculture 
productiviste ?

C’est une agriculture moderne, qui produit 
beaucoup grâce à l’utilisation de produits 
chimiques et recherche scientifique.

9) Comment appelle-t-on le 
tourisme à la campagne pour 
être au calme et faire du sport ?

Le tourisme vert.

10) Comment appelle-t-on le 
travail à distance, à la maison 
grâce à Internet ?

Le télétravail

11) Qu’est-ce qu’un néorural ? 
C’est une personne qui quitte la ville et 
vient s’installer dans un espace de faible 
densité (= campagne).

12) Qu’est-ce qu’un 
périurbain ?

C’est une personne qui vit dans la couronne
périurbaine d’une aire urbaine (=ville), dans
un cadre campagnard mais avec un mode 
de vie urbain
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